

# “为了救人，争分夺秒”

## 中央援建的香港6所方舱全部交付

# 长春：千方百计让老百姓吃上菜

900多万人口的长春市，按下“暂停键”已经十多天，许多人家的储备已经不足。3月20日又提级管控，所有人不出小区。

900多万人的吃喝怎么办？

### 小区：资源包接龙

“11栋1单元501,100元蔬菜包1个;21栋2单元1604,调料包1个……”

这几天,长春市不少居民小区的微信群里都在进行这种资源包接龙。

3月20日0时起,长春市管控措施升级,除参加防疫的特殊人员外,所有人不得出小区。一周前还可以进入的商超小程序,也很难线上下单。

这时,一种资源包开始悄然流行。“大白菜1棵,约4.4斤;白萝卜1个,约2.4斤;西红柿5个,约3斤……”这种百元蔬菜套餐包,有10到12个品种,除了耐储的白菜、土豆,还有新鲜的茼蒿、黄瓜等。而肉蛋调料便民包里,有排骨、前槽肉、鸡胸肉、鸡蛋、酱油、醋……这些资源包,大都定价100元或者200元,计算起来十分简便。

在小区微信群里接龙,然后由物业或社区网格员统计后集中采购,商家配送到门口,再由社区人员或志愿者送到家。“又方便又安全。”长春市民王悦说。

### 超市：全力分拣配送

“货源很充足,就是人手不够。”长春市欧亚连锁超市三环店经理张煜广一边接电话,一边指挥卸车。由于疫情蔓延,不断有小区被封控,超市的人手由110人下降到了23人。人越来越少,单子却越来越多。

24日这天他们接了600单。“一个蔬菜包通常10个品种,如果娃娃菜没有了,我们就会用价格更高的黄瓜替代。”张煜广说,“集团给我们的指

令,首要任务是稳定价格,尽管运输成本上涨不少,但是能不稳的我们尽量不涨。大白菜连续10多天都是1.96元一斤。”

青菜分拣打包完毕还要送往各个小区。眼下送菜的7台车都是超市员工自己的,还有一台是交警部门支援的。张煜广说:“非常感谢我们的员工,没日没夜地工作。”

眼前有七八十件菜要卸车,手头又接了五百个新单子,今晚还要再接二三百件蔬菜包。张煜广说:“我得赶紧忙去了。”

### 物流：24小时待命

作为保供单位之一,吉林省顺丰速递有限公司接到的任务是协助省商务厅将250吨生活保障物资运到指定位置。

3月18日接到保供任务后,公司紧急调配了70台不同规格、不同吨位的运输车辆,并建立了400人保供小组,当天就将6000份蔬菜包安全送到了几个封控小区。

“小区封控时间不定,任务有随机性,有时提前2小时紧急通知,我们则需要24小时待命。”吉林省顺丰速递有限公司公共事务部经理赵爽说。

由于每天的任务都不一样,保供团队要根据任务量和前往地点及时调配更换车辆。如果是老旧小区,一些大车可能进不去,就要派厢货车。

接到命令后,执行任务的人员迅速穿上防护服,对车辆进行消杀,然后开车赶往指定物资点。在物资点装车、封车后,他们再一路赶往指定地点,由那里的志愿者和社区人员接货分发。赵爽说,为了保障物资和人员安全,顺丰的运送人员全都不下车。

一位网友说,之前还在为家中储备物资不充足而有点儿担心,看到顺丰的送菜车,收到政府发放的“暖心菜”,心里真是暖暖的。(记者郎秋红)

新华社长春3月25日电

## 上海发布指导意见严查哄抬价格 情节严重者或可被吊销营业执照

新华社上海3月26日电(记者程思琪)上海新冠肺炎疫情防控指挥部正处关键时期,保障粮油肉蛋菜奶等基本民生商品和口罩、消毒液等防疫用品的正常市场供应尤为重要。25日,上海发布《关于疫情防控期间认定哄抬价格违法行为的指导意见》,为疫情防控期间基本民生商品及防疫物资市场价格的基本稳定提供保障。

上海市市场监管局表示,此次发布的指导意见依据价格法等规定制定,经营者若有捏造、散布涨价信息,大幅度提高价格等哄抬价格行为,有关部门将予以相应的行政处罚。

对于指导意见中涨幅认定标准认定的哄抬价格行为,依据《价格违法行为行政处罚规定》第六条,责令改正,没收违法所得,并处违法所得5倍以下的罚款;没有违法所得的,处5万元以上50万元以下的罚款,情节较重的处50万元以上300万元以下的罚款;情节严重的,责令停业整顿,或者由市场监管部门吊销营业执照。

对于当前市场上存在的哄抬价格、串通涨价等违法行为,上海市市场监管局已介入调查。据统计,截至3月24日,上海市共检查相关单位2.1万户次,发放提醒告诫函1.7万份,对涉嫌价格违法案件已立案7件。

## 北京警方一周内查控逃避防疫检查进京人员223人

新华社北京3月26日电(记者鲁畅)北京市公安局日前在全市范围开展“严打外围卡口逃避防疫检查带道进京违法犯罪”专项行动。记者26日获悉,3月20日以来,警方共查控逃避防疫检查进京人员223人,其中专项行动查控120人,55人被依法刑事拘留,65人被依法行政拘留。

北京警方发现,此类违法犯罪行为主要为非法代驾进京,使用伪造、变造核酸检测证明及翻护栏、穿林地绕道进京等。

位于房山区的窦店公安检查站是京港澳高速车辆、人员进京防疫检查的重要关口。房山公安分局将警力前置,设置巡逻防控点位,开展蹲守和全链条打击。3月24日,房山警方

打掉一非法代驾进京团伙。经查,2022年3月初以来,该团伙窝住在房山区琉璃河地区附近宾馆,以代驾进京为经济来源。其中,穆某(男,35岁)负责在微信“朋友圈”发布代驾广告,联系到业务后,代驾司机宋某(男,29岁)、韩某(男,36岁)、孙某(男,36岁)等人到京港澳高速涿州服务区(河北省内)对接司机和车辆。目前,4名团伙成员已被房山公安分局依法刑事拘留。

3月21日,大兴公安分局查获陈某(男,32岁)等2名不符合进京政策、使用变造核酸证明违规进京人员,后经审查,深挖、循线抓获涉嫌变造核酸证明报告人员郑某(女,31岁)。目前,该3人已被大兴警方依法刑事拘留。

## 沈阳通报6起涉疫违法犯罪案件

新华社沈阳3月26日电(记者汪伟、于童童)沈阳市公安局26日通报6起涉疫违法犯罪案件,其中3起案件的犯罪嫌疑人故意隐瞒行程,1名犯罪嫌疑人造成严重的新冠肺炎疫情传播风险。

在这3起故意隐瞒行程的涉疫违法案件中,犯罪嫌疑人陆某备有专门用于逃避查验的手机,故意隐瞒行程。姜某某则在面对检查时,出示用其亲属手机号授权登录的行程卡以及48小时核酸检测报告,隐瞒行程。其

中,姜某某于24日被确诊为新冠病毒无症状感染者,由此致使自身及多名密切接触者被集中隔离,其所居住的区域及周边被划为封控区、管控区。

沈阳市公安局通报的案件中,还包括故意破坏封控区围挡外出、私自翻越管控区围挡外出、酒后辱骂防疫工作人员及排队做核酸检测的居民等行为。这6起案件中,姜某某涉嫌妨害传染病防治罪,当地公安机关对其依法追究刑事责任。其余犯罪嫌疑人均被行政拘留。

的常规,在每个项目内划分不同战区,多个项目经理分别统筹。每个项目还设立幸福委员会,负责各项保障。

在2020年中央援港项目中大显身手的“青年突击队”再次集结香港。数百名富有应急管理经验的内地员工紧急赴港,冲在抗疫一线。

争分夺秒,夜以继日。收到任务指令当天,中国建筑国际集团的项目设计团队仅用不到6小时,就形成了香港青衣方舱项目第一版总平面布置图。所有设计方案均以最大床位数为目标。据不完全统计,6个中央援建香港临时性方舱项目累计已形成近40版设计方案。

在粉岭方舱工地上,年轻的项目工程师杨金泽参加完青衣项目,便来到粉岭项目继续奋斗。

“辛苦不是问题,为了全香港市民的健康安全,能不能尽快完成项目才是我们需要考虑的首要问题。我和同事们一起努力,抱有必胜的决心一直往前冲!”杨金泽说。

“让香港的明天更加美好,便是我们日夜奋斗的价值所在。”青衣方舱C战区工程管理部总工程师裴开元的话代表了众多建设者的心声:愿香港与内地心连心,早日渡过疫情难关,相信香港一定“搞得定”!

### 这里是精神洗礼的殿堂

2月27日晚,青衣工地灯火通明,香港职工邓国强已连续奋战超过48小时。“我对这个项目有很强的使命感,一定要做到最好,因为这是为香港出一份力,为香港服务在所不辞”。邓国强是主动申请从其他项目中调过来的,他还主动号召身边朋友、同事一起参与项目建设。

“这段奋斗经历是我一生中的宝贵财富!”“全心全意贡献自己的力量,就是希望能够守护香港同胞

设施建设组,从全国各地调集物资,紧急组织相关材料生产备货,调动各种资源为项目建设提供支撑保障。

模块化箱式房屋都是由内地供货。中央援港专班与特区政府各部门协调,打通海关、码头、船运公司等流程,确保产品最短时间运抵香港。

项目副总指挥池星说,许多材料在当天晚上8点钟下订单,第二天中午12点就能够运到项目现场。“这让我感受到了中央的支持、国家的力量,也让我感受到在这样一个特别的项目上,没有什么困难是不能克服的。”

香港特区政府、香港中联办和承建商成立了内地援建社区隔离及治疗设施项目的港方专班,专项专人负责,24小时在现场对接服务,配合援建团队全速推进项目。保安局招募约1000名退休纪律部队人员成立抗疫特遣队,负责社区隔离设施的准备和管理,协助处理确诊病例入住的安排。

“我见证了一个不可能的任务。”参加青衣项目的香港职工曾川铭从事建筑行业将近25年,从没接触过一个只有7天工期的地盘项目。令他欣慰的是,他看到了所有建设者上下一心,看到了香港人的拼搏精神重现。“如果香港人能够像参与这项工程一样去建设香港,我相信香港的未来充满希望。”

### 这里是急如星火的战场

“战场上时间不等人,我们为香港而战!”在新田方舱工地上,香港工程师陈思萱充满干劲,“作为香港市民,我很感激中央援建这些社区隔离治疗设施。作为公司员工,我愿意用自己的专业能力助力项目尽快完成建设,早日造福香港市民。看看我身边的同事们吧,他们也都是不断思考如何更快地推进工程进展。”

时间就是生命,工地就是战场。建设方中国建筑打破一个项目一个经理

# 同舟共济 一齐撑落去 发放给香港困难市民 一万个内地「爱心礼包」



▲3月25日,香港困难市民收到来自内地的“爱心礼包”。

新华社香港3月25日电(记者查文晔)由内地和香港民间组织联合募集的6000个内地“爱心礼包”25日在香港派发给劏房住户等经济困难的市民。当天,新一批4620个“爱心礼包”也从内地运抵香港。

3月4日,内地民间组织“湾区安全应急产业创新联盟”与香港民间组织“全港社区抗疫连线”联合发起“同舟共济 一齐撑落去”大行动,呼吁帮助疫情下的香港经济困难人群,特别是居住在劏房、笼屋的市民。活动得到热烈响应,目前已向香港经济困难市民发放10000个内地“爱心礼包”。

25日,记者在“香港社福界联合抗疫大行动·关爱劏房项目”抗疫爱心礼包集中大派送活动现场看到,每个“爱心礼包”包括检测试剂盒30个、P2口罩20个、一次性医用口罩50个、儿童口罩50个,可重复使用透明面罩4个、一次性医用手套10双,均为港人抗疫急需的物资。

当天,“香港社福界联合抗疫大行动”召集多个社团参与派发。“湾区安全应急产业创新联盟”在港义工、腾讯义工均身体力行,奔赴深水埗、九龙、沙田、观塘等地,马不停蹄地走访各大

厦,向劏房户等困难市民送上防疫物资。

“湾区安全应急产业创新联盟”秘书长尹乐芳介绍说,得知香港同胞遇到困难,内地各界响应非常迅速。截至3月25日,已有20多家内地爱心企业认捐价值2.5亿元人民币的物资,首批募集的14620个“爱心礼包”和送给义工的防疫物资已分批运抵香港。

尹乐芳说,为了让“爱心礼包”尽早送到香港市民手中,两地社团和爱心企业不分昼夜忙碌。牵头认捐的弓立医疗,于活动启动当天紧急从厦门工厂筹集大批“爱心礼包”,次日凌晨

新华社发

## 国家医保局：新冠抗原检测收费不得高于每人每次15元

新华社北京3月25日电(记者彭韵佳)为促进新型冠状病毒抗原检测公平可及,合理控制价格水平,降低社会经济负担,国家医保局办公室25日印发《关于加强新型冠状病毒抗原检测价格管理的通知》,明确各省医保部门对新冠抗原检测“价格项目+检测试剂”的收费总额应设置封顶标准,现阶段封顶标准不得高于每人每次

15元,具备条件的可将封顶标准调低至更合理的水平。

通知要求,各省级医保部门应在2022年4月8日前明确政策,对于公立医疗机构开展的新型冠状病毒抗原检测服务,允许按照“价格项目+检测试剂”的方式收费。其中新冠抗原检测价格项目由各省级医保部门按照不高于每人每次5元制定政府指

导价(最高限价);新冠抗原检测试剂(含采样器具)按照实际采购价格零差率销售。

对于群众单纯检测新冠抗原的,应要求公立医疗机构免收门诊诊查费;对于患者就诊过程中,由公立医疗机构提供检测试剂,患者自测新冠抗原的,公立医疗机构不得收取新冠抗原检测价格项目的费用。

根据通知,各省级医保部门参考目前全国已有的挂网采购价格,在4月30日前通过组织实施竞价挂网、参与跨省联盟采购等方式,进一步降低公立医疗机构采购成本。公立医疗机构应在所在省份医药集中采购平台上采购所需新冠抗原检测试剂,不得线下采购。